

# 探索 三位一体 协同共治改革路径 构建 1+N 治理决策参与体系 我市 治决会 机制荣获省改革突破奖

本报讯(融媒记者 应柳依 通讯员 王珏 应翠婷) 3月8日,记者从市发改局了解到 2021年度浙江省改革突破奖名单公布,我市 治决会 撬动县域经济治理改革项目喜获提名奖。

县域治理是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要一环。2019年4月,我市率先开展县域经济治理改革试点,探索政府、企业、社会 三位一体 的协同共治改革路径。我市以此为契

机,在全省首创组建县域经济治理决策参与委员会(简称 治决会 )。

据了解,治决会 以 1+N 组织架构为核心,1 是政府主导下的治理决策参与委员会,由智库专家、企业家、行业协会、部门业务骨干共同组建;N 是若干个市场化运营专委会,目前设立4个专委会。治决会 以专委会为纽带,实行扁平化议题商议机制,将行业协会、企业提出的产业发展薄弱问题、行

业发展共性问题、单个企业重大问题,提交专委会或 治决会 办公室评估。然后,专委会或 治决会 办公室召集部门、专家会商,提出对策。根据需要,参与重大经济问题决策建议、实施论证与社会监督。

治决会 成立至今,已在破解企业生产要素不足、制造业企业品牌塑造难等问题上开展一次次实践,解决了系列痛点、堵点问题。如面对国内外疫情复

杂形势,要素自治专委会及时提出外贸出口企业将会出现流动性风险和应对措施,通过政企社三方努力,第一时间举办政银企恳谈会,与9家上级银行签署1050亿元新增贷款投放战略合作协议,帮助企业缓解短期资金紧缺问题。

下一步,我市将持续深化 治决会 机制,把 治决会 作为推动改善营商环境新切入点,全方位推进县域经济治理改革,为浙江在全国率先示范作出贡献。

## 市退役军人事务局与飞剑公司签署战略合作协议 百企千店 齐拥军 飞剑筑梦暖兵心

本报讯(融媒记者 李悦) 3月3日,市退役军人事务局与浙江飞剑工贸有限公司签署战略合作协议。

我们会为退役军人设置专属福利,搭建零门槛、零投资、零囤货创业项目平台,并提供专业指导。签约仪式上,飞剑公司董事长夏飞剑郑重承诺。据介绍,该公司依托微信小程序 飞剑杯壶有品 为退役军人提供便捷服务。退役军人出示老兵码,还可享受专人服务、平台专属特别优惠。该公司还将为退役军人提供适合的就业岗位,

并开展创业培训。

目前,为了精准服务退役军人,我市已累计有70家商家和企业出台相关优惠举措。而飞剑公司是我市 百企千店 齐拥军活动中首批入驻省老兵码平台的企业。退役军人可登录浙里办 退役军人之家 的 码上优惠 模块查看优惠信息,全国现役军人、全省退役军人及其他优抚对象凭相关证件或出示老兵码即可享受相应优惠。

市退役军人事务局党组书记、局长邱军成说,此次与飞剑公司签订战

略合作协议,为推进社会化拥军服务开启新起点,希望双方秉承互惠互利、精诚合作原则,紧紧围绕以服务退役军人为中心,不断增强退役军人社会化拥军力量,共同营造尊军、崇军浓厚氛围。

接下来,市退役军人事务局将积极吸收有爱心、有情怀、有担当的优秀企业或商家加入社会化拥军队伍,从衣、食、住、行、医等各方面拿出更加优惠的举措,让退役军人和优抚对象切实感受到政府、社会的关爱。

## 唐先镇疫苗接种 提前完成省考核

本报讯(融媒记者 胡锦 通讯员 方志成) 3月4日,唐先镇组织市中医院医共体唐先分院医务人员、镇村党员干部、乡贤等联合开展 我为群众办实事 活动,以 任务网格化、服务清单式 动员无死角、宣传多样化和 跟踪不漏户、查漏反馈实 三项有力举措助力老年人等群体接种疫苗。

据了解,该镇组建由网格党员、责任医生及联村干部在内的红色网格分队,层层分解任务,逐户上门确保准确摸排未接种人群的数量和需求,形成专车接送、上门接种等人性化服务清单。

该镇以责任医生开展义诊、科普疫苗接种、答疑解惑等方式,在各村老年食堂、小卖部等人员密集场所宣传疫苗接种知识,并送上包含口罩、防疫指南的爱心包。各村通过党员联系户和老年协会、妇联等组织就近做思想工作,确保宣传多样化、动员无死角。

此外,该镇还以 一人一档 形式做好未接种人员信息及后续针次接种情况跟踪,由党员滚动摸排,红色网格分队补漏,提供弱势群体接种全闭环服务,确保信息第一时间反馈。

截至目前,该镇加强针覆盖率、60周岁以上人群疫苗接种覆盖率、80周岁以上人群疫苗接种覆盖率三项指标提前达到省考核要求。



### 披绿装

3月4日,市水务局组织上黄水库管理所、南溪流域管理所、酥溪流域管理所、华溪流域管理所、永康江流域管理所以及洪塘坑水库管理所工作人员前往上黄水库、洪塘坑水库,开展植树造林活动。当天,他们共种植桂花、山茶花、杜鹃花树苗百余株。

融媒记者 潘燕佳 通讯员 胡宇璟 方天乐 摄

## 古山镇召开2022年度农业农村工作会议 制定工作清单 领头雁 打擂台比实绩

本报讯(融媒记者 马忆玲) 35个行政村党支部书记齐聚一堂,每人手上都紧紧捏着一份村级工作目标责任书。3月4日,记者在古山镇农业农村工作会议上看到了这一幕。据了解,每份责任书的内容不尽相同,是镇政府根据各村实际建设情况及工作方向制定的。

该镇开展 三学三比 专项行动,锻造 以干为先 古山干部队伍,是古山镇

党委在全面实施 148 战略背景下,对各村 领头雁 提出的新要求。今年,该镇将围绕打造 市域副中心 一个总目标,争当 转型升级表率、品质城市表率、共同富裕表率、扛旗争先表率 四个表率,全力打造 行政服务副中心、基层治理副中心、五金产业服务副中心、生产性服务业副中心、教育发展副中心、医养服务副中心、文化繁荣副中心、商贸服务副中心 八个副中心。

为进一步营造争先氛围,会上表彰了一批先进典型村。多位治村有道的村党支部书记分享了在党建引领、集体增收、基层治理、面貌提升、村务规范运行等方面的工作经验。

该镇党委书记施志华鼓励各村 领头雁 积极对照手中的工作清单,在全年中展现出 打擂台 的勇气和能力,创新引领干、扛旗争先干、一抓到底干,凝心聚力向新的赶考之路再出发。

## 市阳光爱心义工协会捐赠物资 驰援苍南

本报讯(融媒记者 王佳涵) 3月4日,市阳光爱心义工协会向温州市苍南县壹加壹公益联合会捐赠4000个N95口罩、510件手术服等物资,总价值2.5万元,通过实际行动支援苍南疫情防控工作。

据了解,此次物资来自我市抗疫期间各爱心单位、爱心人士捐赠。苍南疫情发生后,该协会第一时间招募志愿者,并于当天13时,由志愿者装载这些物资(见下图)运往苍南。



## 芝英镇召开农业农村暨作风建设大会 提升治理服务水平 掀起干事争先热潮

本报讯(融媒记者 何悦) 3月2日,芝英镇召开农业农村暨作风建设大会。会议传达学习金华市第八次党代会精神,部署安全生产、疫情防控、美丽乡村建设、美丽城镇、农村人居环境整治、两路两侧 环境整治、平安维稳等方面工作,并通报6起党员干部酒驾醉驾违纪案例。会上,各村代表轮流上台发言。

芝英镇党委书记陈新智要求全体干部始终做到思想认识到位、行动模范到位、先锋作用到位、遵纪守法到位、党的建设到位,不断提升基层干部治理能力和服务水平,更好助推该镇经济社会高质量发展。

接下来,芝英镇将坚持问题导向、目标导向、效果导向,做好全镇各项工

作,做强工业经济,复兴千年古城,做美丽乡村,优化人居环境,培养创先争优意识,强化一村一品牌,一村一特色;坚持开展 阳光书记 大晒场活动,每月晒基层党建、晒党员违法违纪、晒美丽乡村建设、晒重点工作项目推进、晒环境卫生、晒矛盾纠纷化解、晒争先创优等,全面掀起各村干事比拼热潮。